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Aanleiding Bijlagen
Op 11 maart 2025 heeft Tweede Kamerlid Van der Lee (GroenLinks-PvdA) vragen

1 Bijlage 1: Aanbiedings:

gesteld over het bericht 'Beleid staatsdeelnemingen kan beter wat betreft

marktverstoring en klimaatrisico's'.

Beslispunten
Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? Zo ja, wilt u

de Kamerbrief (bijlage 1) dan ondertekenen?

Bent u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?

Kernpunten

Op 4 maart 2025 verscheen een artikel in het economievakblad ESB over

het beleid op staatsdeelnemingen in relatie tot de nieuwe OESO-richtlijnen
voor staatsdeelnemingen. Tweede Kamerlid Van der Lee (GroenLinks-

PvdA) heeft over dit bericht vragen gesteld.
De Kamervragen zien met name op twee onderwerpen: de

boekhoudkundige scheiding van publieke en commerciële activiteiten en

de analyse van klimaatrisico’s op portefeuille niveau.

Toelichting

Boekhoudkundige scheiding van publieke en commerciële activiteiten

Ten aanzien van de vraag over de wenselijkheid van een boekhoudkundige

scheiding van publieke en commerciële activiteiten bij staatsdeelnemingen, voor

het voorkomen van ongewenste marktverstoring, is de strekking van het antwoord

als volgt:

Bij NS is sprake van een strikte verplichte boekhoudkundige scheiding in

kader van de uitvoering hoofdrailnetconcessie op grond van de PSO-

verordening! om zo mogelijke kruissubsidiering tussen de publieke en

commerciële taken en daarmee mogelijke marktverstoring te voorkomen.

Holland Casino heeft, net als veel andere staatsdeelnemingen, geen

dergelijke strikte boekhoudkundige scheiding. Vaak is er geen strikte

scheiding tussen commerciële en publieke activiteiten, maar sprake van

commerciële activiteiten waarbij een publiek belang gediend wordt.

t
Verordening (EG) nr. 1370/2007 van het Europees Parlement en de Raad van 23 oktober 2007.
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Analyse van klimaatrisico’s op portefeuille niveau

Met betrekking tot de vraag over de wenselijkheid van een periodieke analyse van

klimaatrisico’s van de staatsdeelnemingen op portefeuille-niveau, is de strekking
van de antwoorden:

De periodieke analyse van klimaatrisico’s is in eerste instantie de

verantwoordelijkheid van het bestuur van een deelneming.
In het Jaarverslag Beheer Staatsdeelnemingen wordt inzicht gegeven in de

voortgang van de deelnemingen in het behalen van hun klimaatdoelen.

Deze kunnen op portfolioniveau met elkaar vergeleken worden.

Volgens de Nota Deelnemingenbeleid Rijksoverheid 2022 worden

klimaatrisico's meegenomen in de beoordeling van de strategie en

investeringsbeslissingen.
Er loopt momenteel nog een onderzoek bij de OESO naar de best practices

op dit gebied, waarbij ook gekeken wordt naar doelmatigheid en

effectiviteit. U geeft in de beantwoording aan dat dit zal worden

meegenomen in de periodieke beleidsdoorlichting van de Nota

Deelnemingenbeleid Rijksoverheid 2022.

Periodieke beleidsdoorlichting Nota Deelnemingenbeleid Rijksoverheid 2022

De Regeling Periodiek Evaluatieonderzoek bepaalt dat het beleid dat (mede) wordt

gevoerd op grond van één of meer beleidsartikelen uit de rijksbegroting, ten

minste eens in de zeven jaar wordt geëvalueerd in een beleidsdoorlichting. De

laatste beleidsdoorlichting vond plaats in 2020 en heeft geleid tot een herziening
van het beleid in 2022. De periodieke beleidsdoorlichting voor de Nota

Deelnemingenbeleid Rijksoverheid zal uiterlijk in 2027 plaatsvinden.

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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